附件3：
河南省党史系统先进工作者拟推荐对象
基本情况和主要先进事迹

曾祥凤同志先进事迹基本情况和主要先进事迹

一是思想政治坚定品格优良。全面贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中及六中全会精神。始终以一个共产党员的标准严格要求自己。二是编写基本著作成果丰。承担了《中国共产党信阳历史》第二卷第二编编撰任务，完成信阳党史二卷的出版；积极配合完成革命遗址普查丛书省编本的审核与校对；编写了《简明信阳党史》；持续出版《中国共产党信阳执政实录》；按照省室再版印刷党史正本集成卷的要求，重新审校《中国共产党信阳历史》一卷、二卷。三是发挥宣教优势新篇谱。在《信阳社会科学》杂志上及第十二届中原智库论坛论文集上刊发文章。参与完成信阳市哲学社会科学规划三个课题。2020年及2021年在服务“不忘初心、牢记使命”主题教育、党史宣传及党史研究工作表现突出获得省室表彰。四是完成驻村工作荣誉多。在信阳市平桥区五里店办事处佛山村任第一书记。驻村期间表现优秀，2018年分别被平桥区委、信阳市委授予“十佳驻村第一书记”和“优秀驻村第一书记”；2018年被评为敬老孝善类“感动信阳十大家庭”和“信阳市人民满意的公务员”。五是传承最美家风美名留。曾祥凤家庭自2016年被评为“全国最美家庭”之后，一直坚持最美家风传承。以一名普通党史队伍干部身份在全市党员队伍中树标杆，以好家风引领社会新风尚。

姬晓曦同志基本情况和主要先进事迹

一是基础史料征集。编写信阳党史大事记，连续多年受到省室肯定。2005年起从事《中国共产党信阳历史年编》至2015年改版为《中国共产党信阳执政实录》至今，每年按时完成征稿编辑出版。完成《中国共产党信阳党史》（第二卷）第三编的撰写。配合完成信阳部分的革命遗址普查、《图说长征》、抗战口述史、《河南党史人物传》《丰碑——大别山精神》等工作。二是宣教工作。配合完成“不忘初心  筑梦中原”系列宣传活动。配合完成纪念商城起义胜利90周年、鄂豫皖三省大别山精神研究联席会第一次会议暨纪念鄂豫皖革命根据地创建90周年学术研讨会等相关工作。参与编辑出版《信阳改革开放实录》《北上先锋》《红色之旅——信阳》《简明信阳历史》《四个故事》教材作为党史学习教育读本。配合完成信阳市第二次革命遗址普查工作。负责信阳党史网维护管理和信息更新。三是党史研究探索。论文《豫南抗日根据地的历史地位和作用》《北上先锋——徐海东》《红二十五军长征中的抗日救国宣传和群众动员》《徐海东：“对中国革命有大功的人”》《大别山革命根据地的红色歌谣》《略论大别山革命历史的显著特征“红旗不倒”》等分别参加学术研讨会并收入论文集。参与完成的《信阳历史文化集成·红色信阳卷》获省社科优秀成果二等奖。

李雪燕同志先进事迹基本情况和主要先进事迹

一是细致全面，做好文电会务工作。该同志作为秘书科的副科长，承担了大量具体文件起草工作。完成了省委党史研究室秘书处、市委办公室安排的各项工作。同时，在室领导的安排下，完成了大别山精神研究座谈会、纪念柴山保革命根据地创建90周年暨大别山精神研讨会、纪念商城起义胜利90周年大会暨学术研讨会、“不忘来时的路——学习和弘扬大别山精神”研讨会、“纪念红二十五军长征出发85周年”大会暨红25军军史座谈会、鄂豫皖三省大别山精神研究联席会第一次会议暨纪念鄂豫皖革命根据地创建90周年学术研讨会、全国长征纪念馆联盟2020年年会暨“走好新时代的长征路”学术研讨会等会议的会务工作。二是刻苦专研业务，参与并完成了大量业务工作。完成了历年《中国共产党信阳执政实录》《中共信阳执政纪事》组稿、编辑和出版工作；配合完成了《红色之旅•信阳》图文读本；《北上先锋——红二十五军长征画史》《信阳历史文化丛书・红色信阳卷》《简明信阳党史》等拟稿、编辑工作；承担了《“四个故事”读本》之“根据地的故事”组稿、编辑工作。三是严格自律，不断提升党史研究能力。连续三年申报信阳市社科课题《千里跃进大别山与中国革命的全面胜利》《鄂豫皖革命根据地党的建设初探》《周维炯研究》，信阳市重点社科课题《吴焕先研究》，并顺利结项，参与完成了2020年中央党史和文献研究宣传专项引导资金年度重点项目《鄂豫皖苏区根据地与大别山精神研究》第五章；先后完成了信阳市重点社科课题《吴焕先研究》，市普通社科课题《红军早期军事领路人周维炯研究》，先后在《地球》《老人春秋》《魅力信阳》《信阳社会科学》杂志上发表了7篇文章，积极参加纪念商城起义90周年学术研讨会、不忘来时的路——学习和弘扬大别山精神研讨会、西南交通大学“苏区精神与老区振兴”研讨会、郑州大学第六届近现代河南与中国学术研讨会、郑州大学第七届近现代河南与中国学术研讨会、全省社科界庆祝中国共产党成立100周年理论研讨会征文活动，论文都入选研讨会论文集；参与重大资政报告《信阳市革命传统研究》《大别山精神研究》等的起草，完成提交了《信阳市传承红色文化调研报告》，为中共信阳市委第六次党代会报告提供素材，为党代会的顺利召开，贡献党史部门的力量。

王劲松同志先进事迹基本情况和主要先进事迹

一是热爱党史工作，党史业务能力强。立足岗位，甘守清贫，刻苦钻研，努力提高自身的业务水平，使自己锻炼为党史业务骨干。尤其是担任主任以来，开拓创新，求新求变，使罗山党史工作取得了开拓性的发展，很好地完成了县委和上级党史部门交给的各项工作任务，成绩显著。先后在上级刊物发表党史文章5篇。二是以党史业务为重点，以史鉴今作用发挥好。先后主持编写了《罗山革命史》、《中国共产党罗山县历史》（第二卷）、《图说长征——红25军卷》等党史书籍。征集了社会主义时期党史专题资料20余篇。坚持不懈的每月出一期《罗山县大事月报》，准确、详细的记载了县委县政府的重大决定和取得的重要成果，为后期党史编研工作奠定了坚实的基础。三是拓宽渠道，党史宣传教育取得成效。经常性地开展党史知识竞赛活动、党史讲座和征文活动活动，在全县范围内掀起了学习党史、弘扬党的光辉历史，缅怀革命先烈的热潮；通过赠送党史书籍、举办党史讲座，实现了党史“六进”，扩大党史宣传教育的覆盖面。四是认真开展了党史学习教育。作为省委地方党史宣讲团成员，认真撰写了主题突出、特色鲜明的宣讲专题材料，共2.3万字，宣讲题目是《讲好红二十五军故事  走好新时代长征路——红25军长征的基本历程、历史特点和重大意义》。先后到各乡镇和县直部门开展地方党史宣讲，受众干部和群众共有2260人。

廖家宽同志先进事迹基本情况和主要先进事迹

一是潜心钻研党史，业务工作全面提升。先后撰写论文、专题、调研文章60余篇，在省以上学术论坛或研讨会上交流文章12篇。主编《中国共产党浉河区历史》（一、二卷）、《革命老区 红色浉河》党史学习教育简明读本等著作7部，《红色四望山》口述史等视频资料9部。二是锐意创新进取，党史宣传全面突破。组建浉河区第一个爱国主义教育基地、制作第一张红色文化宣传教育光盘、浉河区红色旅游线路图等，在党史宣传方面实现多项突破。先后入基层、进学校，现场讲党史、党课500余场，受众万余人，网络讲党史24期，受众16余万人。三是敢当主角挑担，遗址保护勇立头功。先后拟写调研文章10余篇，引起浉河区委对革命遗址保护工作高度重视。为红军长征国家文化公园整理出《红二十五军途经浉河》近20万字，使浉河区在国家规划中处于优势地位。指导柳林革命纪念馆、信阳市党内政治文化体验区等工作，成效明显。四是坚定信念护党魂，任劳任怨做奉献。曾为完成重要工作任务，住在办公室一星期未回家，全然不知妻子生病住院。今年妻子意外摔伤腰椎骨折躺在医院几个月，他未请一天假抽身照顾，全身心投入党史学习教育大量繁琐的工作任务中，用实际行动诠释了党史人甘于奉献、舍己为公的无私情怀。

王刚同志先进事迹基本情况和主要先进事迹

一是注重政治理论学习，提高思想认识水平。三年来始终坚持学习习近平新时代中国特色社会主义思想，学习习总书记在光山考察调研讲话精神,切实提高自身的政治素养。始终把对党绝对忠诚作为立身之本，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，自觉做政治上的明白人、老实人。二是踏实勤恳，工作成绩突出。积极好学，肯于钻研业务知识，发表文章多篇：2017年，在国家级刊物《百年潮》第5期发表《红二十五军在长征中的宣传动员工作》。2018年，在《魅力信阳》（2018第5期）上发表《开国中将钱钧与红军第一架飞机“列宁”号》。2019年，撰写文章《王大湾会议精神照亮扶贫路》在《魅力信阳》上发表。撰写《中央特派员程子华赴花山寨的传奇——纪念“花山寨会议”召开和红25军长征85周年》等三篇文章在信阳党史网上发表。2020年，在光山微视上发表“大别山精神溯源”系列文章：《中共光山县地方党史的“十个第一”》《国家领导人在光山》等文章。2021年，在开展党史学习教育中，开展党史宣讲5次，取得好的效果，是党的创新理论光山县委宣讲团成员，宣讲党的十九届六中全会精神。三是对自身严格要求，始终把耐得平淡、舍得付出、默默无闻作为自己的准则，始终把作风建设的重点放在严谨、细致、扎实、求实、脚踏实地埋头苦干上。在工作中，以制度、纪律规范自己的一切言行，严格遵守机关各项规章制度，尊重领导，团结同志，谦虚谨慎，主动接受来自各方面的意见，不断改进工作。

唐晓辉同志先进事迹基本情况和主要先进事迹

从事党史工作30多年来，先后参加编写出版了《中国共产党潢川县历史大事记》（1919.05-2009.10）（中州古籍出版社2010年1月出版）、《中国共产党潢川县历史》（第一卷）、（第二卷）；参加编写30多年的潢川党史大事记；编写了每年年的《中共信阳历史年编》、《中国共产党信阳执政实录》、《中国共产党信阳执政纪事》（潢川卷）；撰写潢川改革开放实录专题5篇；参加省内学术研讨会2次，提交文章2篇；为中共潢川县委党校各类培训班讲党课10余次；参加指导革命遗址纪念设施的党史资料撰写、史实考证、修复布展、保护利用；帮助潢川县老区建设促进会、县关心下一代工作委员会、县教育体育局编写潢川红色故事青少年读物。
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