附件2：

河南省党史系统先进集体拟推荐对象
基本情况和主要先进事迹

中共信阳市委党史研究室基本情况和主要先进事迹

一是圆满完成了习近平总书记深入信阳革命老区视察的服务保障工作。室主要领导审改了鄂豫皖苏区首府烈士陵园和鄂豫皖苏区首府革命博物馆讲解词、部分陈布展内容，指导讲解员讲解；全程陪同习近平总书记参观鄂豫皖苏区首府革命博物馆，并为总书记作了部分补充讲解，获得了市委市政府的书面表扬。二是构建鄂豫皖三省联席会议机制，有力推动了大别山精神研究。在2020年9月底召开的三省第一次联席会议开幕式上，鄂豫皖三省党史部门及信阳市委共同签署了大别山精神研究联席会章程。三是加强红色基因库建设，强化遗址遗迹的保护与开发。积极参与鄂豫皖苏区首府革命博物馆改造提升工作；完成中共中央鄂豫皖分局旧址等6处鄂豫皖苏区首府旧址群的陈列展览文字大纲的审定；开展革命遗址普查。四是加快红色文化传承创新，进一步提升大别山革命老区的影响力。支持创作完成的有电影《红色的弗拉基米尔》、长篇小说《大别山》，和根据抗战史实“夜袭阳明堡战斗”拍摄的电影《钢铁流火》；配合中央电视台拍摄《许继慎》《吴焕先》等纪录片。五是主动参与市委“不忘初心牢记使命”、党史学习教育等主题学教活动。参与了“不忘初心、牢记使命”主题教育展馆建设工作；出版《简明信阳党史》《“四个故事”读本》党史学习教育读本；组织党史宣讲100余场。六是聚焦主责主业，扎实推动全市党史工作高质量发展。完成了《中国共产党信阳历史》（二卷）撰写出版工作；启动《中国共产党信阳历史》（三卷）编撰工作，制定了编撰大纲，并进行任务分解；对中共信阳党史资料汇编《丰碑》进行重新审校出版；编辑出版了《北上先锋——红二十五军长征画史》等图文读本；完成《千里跃进大别山和中国革命的全面胜利》等多个市社科规划重点课题；积极指导参与全市革命纪念馆建设工作。


中共潢川县委党史研究室基本情况和主要先进事迹

一是把党史资料存下来。克服困难，及时广泛征集并妥善保存党史资料，把潢川地方党史记录好、研究好。二是让党史资料活起来。坚持用当地的党史，教育当地的人民，让沉睡的党史资料活起来。除集中全力编写《红色潢川》《潢川革命斗争与鄂豫皖革命根据地的创建》等，还指导编写了《潢川红色故事》中小学读物等，在全县范围发放赠阅。三是把地方党史讲出来。集中全力开发党史学习教育宣讲课件，选派政治素质高、业务能力强的党史工作者，围绕百年党史进行专业宣讲教育，积极开展党史讲座进机关、进校园、进党校活动。四是把革命场馆建起来。开展革命历史类纪念设施、遗址、爱国主义教育示范基地普查工作，共收集整理出19处涉及潢川县的红色遗址资料，经市审核认定17处红色遗址。申报第一批信阳市中共党史教育基地2处。五是把党史队伍带起来。强化机关党的建设，围绕建设学习型、发展型党组织工作要求，坚持党建引领全室各项工作，全面提升党组织的组织力和凝聚力。
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中共商城县委党史地方志研究室基本情况和
主要先进事迹

一是抓学习，强化凝聚力。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，切实抓好机关党员干部的学习，自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致，围绕中心工作，服务大局，努力推动党史工作上新台阶。领导班子成员和全体干部职工无违纪违法情况出现。二是抓队伍，提升战斗力。打造了一支政治强、作风正、能力棒的干部职工队伍。成功举办了纪念商城起义胜利90周年大会和商城起义胜利90周年大型学术研讨会，受到省、市委党史研究室肯定和表彰，被县政府记三等功。三是抓研究，激发创造力。完成新民主主义革命时期党史的编写出版，社会主义革命和建设时期的编写已接近尾声，改革开放时期党史的编写工作已启动，正在稳步推进。在《百年潮》《第三届全国党史文化论坛文集》等知名刊物上发表论文10余篇，五年内出版《百年商城》《商城革命老区发展史》等书籍7本。四是抓宣传，扩大影响力。党史研究成果搬上银幕，联合央视《发现之旅》摄制团队拍摄八集大型红色记录片《红色新商城 又见大别山》，在央视播出后群众反响强烈；党史宣传走进基层，王志昌等同志在各乡镇、多家县直单位、学校、社区开展党史知识普及以及党课宣讲活动30余场，受众5000余人。五是抓机制，注入新活力。积极联系热心红色研究的志愿者，建立本地红色研究人才库，定期召开座谈会，交流研究心得和成果；建立红色资源数据库，对全县现存革命遗址进行普查和考证，开展文物征集工作，对现存史料进行抢救性保护、电子化存档。

